
Nekateri vprašujejo, kaj bomo letos 
prilagali, ko se »Naš dom« osamosvoji. 
Želijo si nazaj slike, kakor smo jih že 
imeli in bi jih radi zopet prejemali. Na 
te vsestranske želje odgovarjamo, da 
smo tudi mi za to, samo da to ni samo 
v naših močeh, ampak je to v roitah na
ših prijateljev, naročnikov, agitatorjev. 
Skleni i smo objaviti račun, da vidite, 
kako je s časopisom. 

Imamo v Sloveniji list, ki stane rav
no toliko, kakor »Slovenski gospodar«, 
pa izhaja vsak teden samo na 4 stra
neh kakor »Slovenski gospodar«. Za

Taholc te! kaj je tako drag? Ima komaj tisoč na
ročnikov. 

Zopet imamo drug list, ki stane Din 
30.— na leto, ima pa le osem strani, 
dočim ima »Slovenski gospodar« 16 
strani in stane le 32 Din na leto. 

Imamo nadalje liste, ki imajo enako 
ali celo večje število naročnikov, toda 
imajo kljub temu višjo naročnino po 
36 Din, čeprav so enako veliki kot naš 
»Slovenski gospodar«. 

Iz vsega tega sledi: Obseg »Slovens
kega gospodarja« je kakor obseg vsa
kega drugega lista odvisen od števila 
naročnikov. Če bi »Slovenski gospodar« 
imel samo enega naročnika in bi se ti
skala samo ena številka, bi moral do
tični edini naročnik plačati 200.000 Din 



letne naročnine, pa bi dobil isto kot vi 
sedaj za 32 Din. Kajti glavno delo: pi
sanje, stavljenje črk, priprava vsake 
strani posebej, vse to se mora delati za 
en izvod ravno tako, kakor se dela za 
100.000 izvodov. Ko je enkrat vse v 
stroju, tedaj pa dela samo stroj in gre 
samo papirja več. Ako bi recimo letos 
za leto 1934 »Slovenski gospodar« do
bil še enkrat toliko naročnikov, koli
ko/ jih je imel dosedaj, bi lahko vsak 
teden prilagal slike, tiskane na poseb
no lepem papirju, pa bi se mu cena nič 
ne povišala. Čim več izvodov nam nam
reč tiskarski stroj tiska, tem cenejši je 
vsak izvod, tem več mu potem lahko 
dodajemo. 

Vemo, da je posebno dandanes težko 
pridobivati novih naročnikov, ko celo 
dosedanji v skrbeh ogledujejo našo po
ložnico, kje bodo dobili denar. Toda 
vkljub temu smatramo za svojo dolž
nost, da smo vam povedali »skrivnost« 
naših računov. Isto kot pri našem listu 
bo tudi pri Mohorjevi družbi. Samo za
radi tega, ker ima veliko naročnikov, 
lahko daje toliko knjig za 20 Din. Če 
bo pa tudi število Mohorjanov padalo, 

bodo ostali tudi vedno manj prejemali. 
Ali niste tega že tudi sami opazili? 

Samo z roko v roki z našimi zvestimi 
naročniki in prijatelji ter agitatorji, ki 
dvigajo število naših naročnikov, mo
remo tudi izboljšavati list »Slovenski 
gospodar«. Res bomo prihodnje leto 
skušali prilagati kake posebne priloge 
»Slike«, ne moremo pa danes še reči, 
kolikokrat. Odvisno je to vse od števila 
naročnikov! Damo vam pa besedo: Ako 
bi se poleg dosedanjih naročnikov zvi
šalo število naročnikov za 5000, to je 
povprečno na vsako župnijo v naši ško
fiji po 20, potem bi mogli prilagati »Sli
ke« vsak mesec. Ako bi pa segli enkrat 
tako na delo, da bi posebno v onih kra
jih, kjer letos lahko naročijo »Slovens
kega gospodarja«, to je posebno v Sa
vinjski dolini in povsod tam, kjer so 
dobro hmelj prodajali, pa da bi na vsa
kega dosedanjega naročnika prišel še 
eden nov aročnik, bi lahko vsak teden 
bile priložene take »Slike«. Mi smo re
kli svoje, vi storite svoje! Prav pa je, 
da ste želeli to pojasnilo v časopisu, — 
zdaj veste: 

Takole je! 


